
3 1 .1. IQIO Πρόσθεση και αφοιρεση φυσικών ή δεκαδικών αρ(θμωνί Μ 4 Θ Η Μ Λ Τ / Κ 4

1 2 , 4 5  3  ·  Στους δεκοδικους αριθμούς π ρ ο σ θετουε
Ο ί Τ ίΛ  ή αψαιρουμε μέρη Λ ο ς  αξίας χιλιοστό με

1 2  4 5 3  — 2  1 9  = 1 0 , 2 6 3  ~ c . , l y \ J  χιλιοστά εκατοστά με εκατοστά δέκατα
με δέκατα. μονάδες με μονάδες κ λπ 

i q  ρ  /  Ο ·  Στις κάθετες πράξεις προσέχουμε κάθε
' ψηφίο ίδιας αξίας να είναι το  ένα κάτω από

το άλλο

7,450 
0,139 

7.589

Στην αφαίρεση δεκαδικών αριθμών ορισμένες 
7  *  Π  Π Ο  -  7  R A Q  + 0,139 Φορές χρειάζεται να μετατρ ίψ ουμε ακέραιες
/  ,“ 3  ♦ U , l u 7  -  /  , J U 7  _____ _̂________  μονάδες του μειωτέου σε δέκατα, εκατοστά ήμονάδες του μειωτέου σε δέκατα, εκατοστά ή 

χιλιοστά ωστε να κάνουμε την αψαιρεση

α Υπολόγισε τα παρακάτω αθροίσματα με κάθετες προσθέσεις. (  —  π ε ρ ίπ ο υ )

α) 8.654 ♦ 4 ,56-  β) 18,07 ♦ 182* γ) 156.029 «■ 9,08:

β Υπολόγισε τις παρακάτω διαφορές με κάθετες αφαιρέσεις.

α) 78,9 - 7,89=* β) 905,3 - 9,67=* γ) 1.673 - 89,7 ^
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α. Υπολόγισε με τον νου τα παρακάτω γινόμενα.

a) 1,6^0 100 = στ) 3^1 100  =

0) 1.52 10 = ζ) q e 9 0  ίο  =

V) 2 6 1  1 0 0 0 = π) 9 q p  ι o o o =

β) 9 0  0.1 = θ ) 7 0 0 :  0.01 =

c) 8.9  0,01 = 0 5 0  : 0.1 = . .......

0. Υπολόγισε τα παρακάτω πηλίκα.

a) 258 24 P) 42,5 17 y) 452,52 18

γ Συμπλήρωσε τον αριθμό που λείπει σε κάθε ισότητα.

a) 78.9 X = 7.89
D) X 100 = 24.56
v) X 0.1 = 8.1
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Τα βιντεάκια θέλουν να μας βοηθήσουν:

Α ς  θ υ μ η θ ο ύ μ ε  α π ό  τ η  Δ '  Τ ά ξ η  τ η ν  π ρ ό σ θ ε σ η  κ α ι  τ η ν  α φ α ί ρ ε σ η  δ ε κ α δ ι κ ώ ν  α ρ ι θ μ ώ ν . . .  

h t t p s : / / w w w . y o u t u b e . c o m / w a t c h ? v = q 5 X R K 9 k I M 4 8

Ε δ ώ  θ α  β ρ ο ύ μ ε  κ α ι  τ η  δ ι α ί ρ ε σ η  δ ε κ α δ ι κ ο ύ  μ ε  α κ έ ρ α ι ο :  

h t t p s : / / w w w . y o u t u b e . c o m / w a t c h ? v = f jn s y S e h D l 0

Γ ια  τ ο  τ έ λ ο ς  ( ε π α ν ά λ η ψ η  ο ι  π ο λ λ α π λ α σ ια σ μ ο ί )  κ α ι  ο ι  δ ι α ι ρ έ σ ε ι ς  μ ε  1 0 , 1 0 0 , 1 0 0 0 : 

h t t p s : / / w w w . y o u t u b e . c o m / w a t c h ? v = W k W d X X o  8 4

https://www.youtube.com/watch?v=q5XRK9kIM48
https://www.youtube.com/watch?v=fjnsySehDl0
https://www.youtube.com/watch?v=WkWdXXo__84

